
 

 
 

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα: ΡΕΥΝΩ – 
ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ - ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ 

 
Ακρωνύμιο: DRIVE-IT (ΟΔΗΓΗΣΕ ΤΟ) 

Τίτλος έργου: Δυναμική Δρομολόγηση Διασυνδεδεμένων Οχημάτων και Έξυπνων 
Φαναριών Κυκλοφορίας 

Συνοπτική Περιγραφή: 
Αντικείμενο της πράξης είναι η δημιουργία ενός συστήματος μεγάλης κλίμακας το οποίο θα 
καθοδηγεί τα οχήματα στον προορισμό τους χρησιμοποιώντας δυναμική δρομολόγηση με 
κατανεμημένο τρόπο. Το αντικείμενο του προτεινόμενου ερευνητικού έργου είναι η 
δημιουργία ενός τεχνολογικά προηγμένου συστήματος δρομολόγησης οχημάτων, το οποίο 
εξελίσσεται δυναμικά ενσωματώνοντας την έλευση νέων πληροφοριών από αισθητήρες στο 
οδικό δίκτυο ή την ανανέωση πληροφοριών σε πραγματικό χρόνο. Ο βασικός στόχος του 
συστήματος είναι η αποτελεσματική καθοδήγηση των οχημάτων αξιοποιώντας δυναμική 
πληροφόρηση και ταυτόχρονα εξασφαλίζοντας διάφορους επιχειρησιακούς περιορισμούς. 
Το έργο εκμεταλλεύεται τις αναπτυσσόμενες τεχνολογίες car-to-car communication (VANETS: 
Vehicular Ad hoc Networks) και ΙοΤ (Internet of Things) για να δημιουργήσει ένα σύστημα 
δρομολόγησης υψηλής τεχνολογίας. Ειδικότερα, θα δημιουργηθούν εγκαταστάσεις ευφυών 
συστημάτων στα φανάρια κυκλοφορίας που προσδιορίζουν την επόμενη διαδρομή (επιλογή 
οδού) για το κάθε όχημα με βάση τις ουρές των οχημάτων που εμφανίζονται στο οδικό δίκτυο 
και το χρόνο προσπελασιμότητας σε κάθε οδό. Με τον τρόπο αυτό, τα οχήματα θα 
επικοινωνούν μέσω εκτεταμένης χρήσης διατάξεων ασύρματης επικοινωνίας, ώστε να 
ενημερώνονται για την επόμενη «καλύτερη» οδό που θα πρέπει να ακολουθήσουν ώστε να 
φτάσουν στον προορισμό τους. Το προτεινόμενο σύστημα αναμένεται να οδηγήσει σε 
ελαχιστοποίηση του χρόνου διαδρομής, καθώς και στην αντίστοιχη μείωση των ρύπων που 
προκαλούνται από τα οχήματα. 
 
Το έργο DRIVE-IΤ εστιάζει στην αυτοματοποίηση των οχημάτων και υποστηρίζει την 
κυκλοφορία τους στο οδικό δίκτυο με τη χρήση δυναμικών κατανεμημένων αλγορίθμων, 
ώστε να παρέχεται η βέλτιστη δρομολόγηση όλων των οχημάτων κάθε τύπου (όπως 
επαγγελματικοί στόλοι οχημάτων, ηλεκτρικά οχήματα, συμβατικά αυτοκίνητα, Μέσα 
Μαζικής Μεταφοράς) ακολουθώντας ένα συνεργατικό μοντέλο για τη βελτιστοποίηση των 
υπηρεσιών της.  
 



Συνολικός Προϋπολογισμός Πράξης: 535.300,91€ 
Προϋπολογισμός ΕΚΕΤΑ: 130.072,91 € 
 
 
Το έργο συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και 
από εθνικούς πόρους  
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